

# 美洲峰会难掩美拉关系裂痕

新华社记者 王进业 叶书宏 朱庆翔

第七届美洲国家组织首脑会议11日在巴拿马首都巴拿马城闭幕。参会拉美国家在对美古关系缓和给予积极评价的同时,对美国以“国家安全”受威胁为由对委内瑞拉启动制裁予以指责。

分析人士指出,美国对拉外交政策的两面性将使美国总统奥巴马利用本次峰会重拾美国影响力的算盘落空。

## 古美互动升温难融坚冰

去年12月,美古两国宣布启动关系正常化进程。本届峰会期间,奥巴马与古巴领导人劳尔·卡斯楚举行了两国断交半个世纪以来的首次会晤,被认为是近期两国通过谈判推进关系正常化的一次突破。

总部位于美国首都华盛顿的智库机构美洲国家对话组织名誉主席彼得·哈基姆评论说,美古关系缓和有助于缓和拉美反美情绪,但现在评价奥巴马对古外交新政有何影响为时尚早,在民主党控制白宫、共和党控制国会的政治环境中,政策建议被阻滞甚至反转的可能性依然存在。

长期来看,古美关系缓和趋势难变,但双方积怨较深,关系正常化仍需经历较长时间,这将考验双方耐心。当媒体以



4月11日,在巴拿马首都巴拿马城,美国总统奥巴马(右)和古巴领导人劳尔·卡斯楚在第七届美洲国家首脑会议期间会晤。新华社发

“历史性”一词形容古美领导人此次会晤时,劳尔·卡斯楚提醒说:“美国和古巴两国关系历史复杂,不应该有太多幻想,但是我们愿意继续推进。”

## 施压美国废除对委制裁

本届峰会上,玻利维亚、厄瓜多尔、

阿根廷等拉美国家对美国的指责声并没有因美古关系改善而有所减弱,相反却因美国对委内瑞拉实施新一轮制裁变得更加强烈。

巴西总统罗塞夫指出:“西半球国家间关系缓和的时候不允许单边的孤

立政策,这种政策不仅无效,而且适得其反,因此我们反对美国对委内瑞拉采取制裁政策。”玻利维亚总统莫拉莱斯更是亲赴峰会国际新闻中心声援委内瑞拉,他说:“委内瑞拉并不孤单。”

干涉他国内政依然是美国遭拉美国家诟病的一大“陋习”,而“无理由地实施制裁”被认为是“美国实施干涉的新方式”。莫拉莱斯在本届峰会期间表示:“自从2008年驱逐美国驻玻利维亚大使后,玻利维亚政治和民主环境比过去改善很多。”

## 美拉关系改善几多坎坷

本届峰会,奥巴马不仅在论坛活动中反思美国拉美政策,为缓和同委内瑞拉关系公开表态,而且还与马杜罗举行私人会见,其修复美拉关系的意图非常明显。

峰会另一个值得关注的现象是,拉美国家领导人在肯定古美关系改善时总是刻意把奥巴马个人与美国国家意志区别开来。阿根廷学者阿列杭德罗·西蒙诺夫认为,这说明吸取了历史教训的拉美国家将更加谨慎地对待美国外交风向转变背后的深层动机。

(据新华社巴拿马城4月11日电)



## 韩国驻利比亚大使馆遭袭两人死亡

据新华社突尼斯4月12日电(记者陈向阳 张远)的黎波里消息:利比亚安全部门消息人士12日说,韩国驻利比亚大使馆当天遭到武装袭击,两名守卫大使馆的安全人员被打死。

利比亚外交使团警卫局负责人告诉新华社记者,一伙武装分子乘汽车在使馆前开枪扫射,两名守卫使馆的安全人员被打死,另有一名

安全人员受伤。这名负责人说,从目前掌握的信息看,此次袭击事件是极端组织“伊斯兰国”所为。

据韩联社报道,韩国外交部随后证实了韩驻利大使馆遇袭的消息,称没有收到韩国公民在袭击事件中伤亡的报告。韩国外交部同时表示,目前正在讨论从利比亚撤离全部使馆外交人员的事宜。



孟加拉国反对党领导人被执行死刑 4月11日,在孟加拉国首都达卡,人们围住运送卡马鲁扎曼尸体的救护车。当晚,孟加拉国反对党伊斯兰大会党领导人卡马鲁扎曼在首都达卡中央监狱被执行死刑。新华社发

## 南非向排外骚乱地区加派警力

据新华社开普敦4月12日电(记者高原)据南非媒体报道,南非多地发生的针对外国人的骚乱12日持续升级,警方紧急加派警力,以控制局势进一步恶化。

南非警察总监菲耶加说,目前骚乱主要集中在海滨城市德班附近的几个黑人城镇,受威胁的外国人已得到警方保护。她说,警方已锁定犯罪嫌疑人,并将开展搜捕行动,将这些犯罪分子绳之于法。

最近的一轮骚乱3月25日首先在德班附近的伊西平戈小镇引发,随后向其他小镇蔓延。目前,有100多家外国人商店被打砸哄抢,上千名外国人流失失所,数十人被殴打致伤,受影响的主要是索马里人。迄今尚没有中国人在这轮骚乱事件中受波及的报道。

## 遗失声明

●周口市川汇区交通路周志强的房屋所有权证不慎丢失,证号:周房字第18647号,声明作废。

2015年4月13日

# 美新防长访日韩 兜售“亚太再平衡”

本周,美国新任国防部长卡特访问日本和韩国,并视察驻日韩两国的美军部队。

这是卡特2月中旬出任奥巴马任内第四任防长以来首次访问亚洲。行前,卡特高调发表演讲,力推“亚太再平衡”战略新发展,为其首次亚洲行定下基调。

在中东局势持续动荡、乌克兰危机悬而未决、伊核谈判忽明忽暗、传统盟友纷纷“倒戈”加入中国发起的亚洲基础设施投资银行之际,美国亟需强化自己在亚太地区的地位。卡特此行,正是体现了这一点。

“鹰派色彩”强烈的卡特曾在2011年至2013年任美国国防部副部长,被公认为奥巴马首个总统任期内“亚太再平衡”政策的重要推手。

在获得新一任防长提名后,卡特表示,将确保美军在亚太保持“超乎寻常”的军事实力,打造“运作上更具弹性、政治上更可持续”的军事存在。

卡特认为美国应持续加大在亚太地区的军事存在,积极发展同亚太盟友的安全关系。这一逻辑与奥巴马加快“重返亚洲”的思路高度契合。

卡特出访亚洲前表示,他将亲自监督下一阶段“再平衡”的实施,包括在亚洲部署精锐装备、投资研发新式高端武器以及强化亚太同盟及伙伴关系等,以使美国对亚太事务的参与得到“深化和多元化”。

在访问日本期间,卡特举止颇为高调。在与日本合作修订美日防卫合作指针时,卡特公然触碰“行使集体自卫权”

这一敏感话题,而后又在有关钓鱼岛问题和南海地区等涉华问题上大放厥词,发表不负责任的言论。

在访问韩国期间,卡特承诺在加强朝鲜半岛与地区安全问题上与韩国密切军事合作。针对韩国与日本就历史问题争议不断,卡特表示美国尊重该地区历史遗留问题,极力推动美日韩三国强化军事和情报领域的合作。

值得注意的是,卡特访问期间,日本政府尽显有人撑腰的得意忘形之态:先是趁机会出台新版中学历史教科书的修改方案,试图歪曲历史、洗白战争罪行;随后又发布年度外交蓝皮书,标榜本国对世界和平的贡献,渲染领土争端。

作为“亚太再平衡”战略的推动举措,美国近期联手澳大利亚、菲律宾,在

邻近中国南海的菲律宾吕宋岛和巴拉望岛,高调举行联合军事演习。此外,卡特还将在5月出访印度并出席在新加坡举行的香格里拉对话会,深化与印度、新加坡及亚太地区其他盟友的关系。

除加强地区军事同盟外,为保持在亚太地区的经济影响力,美国也在亚太盟友间极力推动《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》的达成。

尽管卡特承认强有力且具建设性的中美关系对全球安全与繁荣至关重要,但是透过这一系列“亚太再平衡”举措,不难看出美国紧盯中国的意图。

针对美方的动作,中国外交部发言人华春莹表示,愿美方谨言慎行,多做有利于地区和平稳定的事,而不是相反。(据新华社北京4月12日电)

## 周口报业传媒集团

# 2015春季“龙都红星广场杯”周口大型房展会暨“洋河蓝色经典杯”酒水博览会

## 4月17日隆重开幕

主办单位:周口报业传媒集团

会展时间:4月17日~19日

会展地点:周口五一广场

展会亮点:

30家楼盘力推200套特惠房  
展会购房再减5000元  
100余种酒水大展销

展会活动:

- 一、4月17日上午举办隆重开幕式
- 二、“甲尔申皮鞋杯”周口晚报小记者拼装房子模型大赛
- 三、清风婚庆·大型汉唐婚礼秀
- 四、“四五老酒杯”周口市第四届划拳拳王争霸赛
- 五、主流啤酒速饮比赛
- 六、周口皇宫国际摄影高端婚纱秀

# 展会购房 再减 5000 元

规模大 档次高 影响广 展商多  
大品牌成就大展会 大展会成就大优惠

咨询电话:8599343 13673881771(房展) 8599376 13839412578(酒水展)